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Hasičský záchranný sbor České republiky 
zasahuje na Břeclavsku a Hodonínsku po ničivém 
tornádu 
25. 6. 2021 (RK) - Dne 24. 6. 2021, kolem 19:30 hodin, se několika obcemi na 

Břeclavsku a Hodonínsku prohnalo ničivé tornádo. Během chvíle napáchalo obrovské 

škody na majetku a bohužel také na lidských životech a na zdraví. Vítr poškozoval 

budovy, komunikace a další infrastrukturu obcí, způsoboval zranění obyvatelům.  
 

Hasičský záchranný sbor České republiky (HZS ČR) okamžitě, po přijetí prvních oznámení na linky 

tísňového volání o škodách způsobených silným větrem, vyslal na místa události své síly a prostředky. 

Počty nahlášených mimořádných událostí rychle stoupaly a brzy došlo doslova k extrémnímu zatížení 

tísňových linek. Mezi nejpostiženější obce patřily Lužice, Moravská Nová Ves, Mikulčice a Hrušky. 

K velkým škodám došlo také v Tvrdonicích, Břeclavi a v Hodoníně. 

Z důvodu obrovského nárůstu počtu mimořádných událostí i rozsahu způsobených škod byl svolán 

štáb MV - generálního ředitelství HZS ČR, který přijal okamžitá opatření a zahájil činnosti v souladu 

s platnou krizovou legislativou, jejichž hlavním cílem bylo zajistit co možná nejrychlejší a 

nejefektivnější pomoc postiženým oblastem.                

Kolem 22. hodiny vyrazily na místo dva střední odřady USAR týmů z HZS hl. m. Prahy, a HZS 

Moravskoslezského kraje, které mají specializaci na vyhledávání zavalených osob ze sutin. 

Následovaly tři odřady Záchranného útvaru HZS ČR k provádění zemních prací, zprůjezdnění 

komunikací, odstraňování popadaných stromů apod. Těchto pět odřadů dorazilo na místo události po 

půlnoci 25. 6. a ihned se zapojily do záchranných prací. Na žádost hejtmana Jihomoravského kraje 

jsme v souladu s ústředním poplachovým plánem IZS povolali dva ženijní odřady Armády ČR, které 

dorazily na místo v ranních hodinách a jejichž úkolem bylo rovněž provádění zemních prací. Během 

dne na místo dorazily také dva odřady z HZS Jihočeského kraje  a HZS Kraje Vysočina. 

Dnes, 25. 6., byla svolána na 11:00 hodin operativní porada HZS ČR formou videokonference, na 

které ředitel HZS Jihomoravského kraje, plk. Jiří Pelikán, seznámil ostatní účastníky s aktuální situací i 

potřebami sil a prostředků. Na základě těchto informací bylo ještě během dnešního odpoledne 

vysláno do postižených oblastí dalších 11 týmů á 30 lidí, složených z příslušníků HZS krajů a 

dobrovolných hasičů, kteří opravdu ve velkém nabízejí svoji pomoc. Bude se jednat o týmy z krajů, 

které dosud své jednotky na místo události nevyslaly, případně početní posílení již vyslaných. 

Potřebnými odbornostmi a dovednostmi jsou hasiči s výcvikem na práce ve výškách, práce v noci, 

práce s motorovou pilou a stavebními konstrukcemi, ale také například psychologové či 

posttraumatičtí terapeuti. 

Aktuálně na místě zasahuje na 130 jednotek hasičů Jihomoravského kraje, 2 USAR týmy, 3 odřady 

Záchranného útvaru HZS ČR a 2 odřady z HZS Jihočeského kraje a HZS Kraje Vysočina. Celkem se 

jedná o 1200 hasičů, včetně hasičů dobrovolných. Ještě dnes se k nim přidá již zmiňovaných 11 

odřadů z dalších HZS krajů, tedy celkový počet naroste na přibližně 1500 zasahujících hasičů. 

Svými silami přispívá také Armáda ČR, která dosud nasadila dva odřady v počtu přibližně 25 vojáků a 

dalších 150 vojákům se k nim brzy připojí. Pomáhají také další složky IZS z celé republiky. 



Obrovský dík patří řadě okolních států, které okamžitě nabízely svoji pomoc, ať již to bylo Slovensko, 

Rakousko, Maďarsko, nebo Polsko. Nabídky pomoci se doslova hrnou také od firem a jednotlivců 

z celé ČR. Veškeré nabídky evidujeme a předáváme do Jihomoravského kraje k případnému využití. 

Všech nabídek pomoci si opravdu velmi vážíme. 

  

plk. Mgr. Rudolf KRAMÁŘ 

vedoucí pracoviště komunikace 

 

 

Hasiči pokračují v zásahu po ničivém tornádu 
26. 6. 2021 (RK) - Zásah hasičů v několika obcích na Břeclavsku a Hodonínsku pokračuje. 

Změnil se charakter zásahové činnosti, kdy hasiči ukončují záchranné práce a pokračují v 

pracích likvidačních, které mají odstranit následky způsobené mimořádnou událostí, tedy 

tornádem.  
 

Do postižené oblasti, ve které se nachází stopa po tornádu o velikosti přibližně 500 m x 26 km, již 

dorazily posily v podobě hasičských odřadů ze všech krajů České republiky, včetně potřebné techniky, 

složené jak z profesionálních, tak také dobrovolných hasičů. 

Primárně na místě zasahují profesionální i dobrovolní hasiči z Jihomoravského kraje, ale také týmy a 

odřady z celé České republiky. 

Záchranný útvar HZS ČR má na místě tři odřady v počtu 60 příslušníků  a 38 kusů techniky, včetně té 

těžké, jako jsou velké nakladače a bagry na odklízení sutí a na případnou demolici budov. Připravenu 

mají mimo jiné i kontejnerovou elektrocentrálu KEC 400, která poslouží jako generátor pro výrobu 

elektřiny pro napájení větších budov (například velitelské štáby a prostory pro nouzové přespání 

osob, základny humanitární pomoci apod.) 

Na místo již dorazily také všechny odřady HZS ČR složené z 13 odřadů HZS krajů a z dobrovolných 

hasičů z celé ČR. Celkem se jedná o 450 hasičů, kteří disponují 204 ks techniky (včetně bagrů, 

nakladačů, kontejnerů, případně speciálních přívěsů, 4 velké elektrocentrály atd.) Dosavadní dva 

odřady USAR týmů již ukončily svoji činnost a nahradily je odřady z HZS hl. města Prahy a HZS 

Moravskoslezského kraje. 

Do záchranných a likvidačních prací jsou zapojeny také stovky dobrovolných hasičů z okolních obcí, 

kteří disponují řádově desítkami kusů techniky. Celkový počet zasahujících hasičů se tak pohybuje 

kolem 1200 osob. 

Nově byl zřízen také pátý sektor zásahu, kterým je Hodonín - Pánov. Zbývající čtyři sektory jsou obce Lužice, 

Moravská Nová Ves, Mikulčice, a Hrušky. 

Nabídek pomoci ze strany hasičských jednotek ze zahraničí si velmi vážíme a děkujeme za ně. 

S ohledem na vysoké počty zasahujících hasičů, záchranářů, policistů a dalších z České republiky zatím 

nebudou tyto nabídky zahraniční pomoci využity. 

 

plk. Mgr. Rudolf KRAMÁŘ 

vedoucí pracoviště komunikace 



 

Potýkáme se s mimořádnou událostí nebývalých 
rozměrů 
Pondělí, 28. června 2021 – Jihomoravské obce v noci ze čtvrtka na pátek poničilo tornádo. 
Záchranné práce se podařilo rychle ukončit a v současné době hasiči na místě odstraňují 
následky větrného víru.  

Krátce před půl osmou přijalo operační středisko první tísňové volání z obce Hrušky. Následoval 

obrovský nápor dalších hovorů. Tísňovou linku zahrnula volání, která se přelévala i na operační 

střediska do jiných krajů. Během prvních čtyř hodin jsme zaznamenali přes 600 volání na naši 

tísňovou linku. Další stovky hovorů odbavila operační střediska v jiných krajích. 

V první chvíli bylo nutné zorientovat se rychle v nepřehledné situaci, efektivně koordinovat nasazení 

sil a prostředků a co nejrychleji zahájit záchranné práce. K tomu zafungovaly nastavené automatismy, 

které máme pro mimořádné události připravené: velmi rychle byl vyhlášen zvláštní stupeň poplachu a 

během půl hodiny byl aktivován krizový štáb HZS Jihomoravského kraje. Mimo jiné analyzoval rozsah 

katastrofy. Vytipováno bylo 7 nejvíce postižených lokalit: Hrušky, Týnec, Tvrdonice, Mor. N. Ves, 

Mikulčice, Lužice a Hodonín-Pánov. 

Do řešení celé mimořádné události se brzy zapojilo také vedení HZS ČR. Kolem 20.00 hodiny, tedy asi 

půl hodiny od první hlášené události v obci Hrušky, kontaktoval velitele zásahu plk. Hlavičku generální 

ředitel HZS ČR generálporučík Ing. Drahoslav Ryba s žádostí o prvotní informace. Současně nabídl 

pomoc z centrální úrovně HZS. 

Ve 22.30 již byl ředitel HZS ČR genpor. Ryba přímým účastníkem štábu HZS Jihomoravského kraje. 

Následovaly klíčové porady a jednání, jejichž výsledkem bylo nasazení stovek hasičů z dalších krajů 

ČR. 

Mezitím po celou noc probíhaly v postižených oblastech záchranné práce. Hasiči prohledávali sutiny a 

pomáhali obyvatelům. 

Kolem 9. hodiny ráno se generální ředitel se svým náměstkem brig.gen. Bellem setkali v místě 

katastrofy s ředitelem HZS Jihomoravského kraje plk. Jiřím Pelikánem. Seznámili se se situací přímo v 

místě katastrofy a konzultovali s velitelem zásahu zvolenou taktiku zásahu a nasazení sil a prostředků. 

Vedení Hasičského záchranného sboru ČR se tak velmi brzy po řádění tornáda seznámilo s rozsahem 

katastrofy přímo v postižených lokalitách, což dokládá i účast dalšího náměstka generálního ředitele 

brig.gen. Miklose na poradě štábu velitele zásahu v Hodoníně. 

Po ukončení záchranných prací přešly jednotky následně do režimu tzv. likvidačních prací, kdy 

odstraňují samotné následky tornáda.  Již nyní je zřejmé, že se bude jednat o náročný a dlouhotrvající 

zásah.  

por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

 

 

 



Stále odstraňujeme následky tornáda 
Čtvrtek, 1. července 2021 – V zasažených lokalitách pokračujeme v odstraňování následků 
tornáda. Ve středu na místě zasahovala asi tisícovka hasičů s téměř 250 kusy techniky.  

V průběhu včerejšího dopoledne opravovali hasiči některé plachty na střechách domů, které se 

poškodily během noční bouřky. Jednalo se přibližně o stovku objektů.   

Současně dál pokračujeme v likvidačních pracích v pěti 

sektorech: Mikulčice, Lužice, Hrušky, Moravská Nová Ves, Hodonín vč. lokality Pánov. Dokončuje se 

rozebírání poškozených střešních konstrukcí, odklízí se odpad a zprůjezdňují se komunikace, odváží 

se suť na tři hlavní deponie (Mikulčice, Hrušky, Hodonín). Ostatní provizorní sládky se postupně sváží 

na tato tři místa. V deponiích jsme vytvořili zázemí pro zasahující.  

U některých postižených lokalit odhadujeme, že ještě nebyla odklizena ani polovina území (Mikulčice 

a Moravská Nová Ves).  

Postupně se pracuje na obnově dodávek elektřiny v zasažených oblastech. Ty jsou také z velké části 

odpojeny od plynu. Lokalitu Hodonín-Pánov zásobují VaK Hodonín pitnou vodou.  

Dnes budeme pokračovat v očistě ulic, plachtování, odstraňování popadaných stromů, vyklízení 

objektů, odvozu a skládkování suti atd.  

por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

Hasiči zahájí demolici poškozených objektů 
Čtvrtek, 1. července 2021 – V pátek ráno nasadíme techniku k demolici prvních objektů v tornádem 

zasažené oblasti. Začneme v Lužicích na Hodonínsku.  

 

Vzhledem k průběhu likvidačních prací můžeme již v pátek v ranních hodinách uvolnit těžkou 

techniku k první demolici objektu poškozeného během tornádové noci.  

Tento úkol bude plnit Záchranný útvar HZS ČR spolu s HZS Jihomoravského kraje. Celkem nasadíme 

přibližně 20 hasičů a 14 kusů techniky. Další technika pak bude nasazena na odvoz suti.    

V plánu je také demolice dalšího objektu v odpoledních hodinách v obci Hrušky.   

por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

Hasičská technika bourala první domy 
Pátek, 2. července 2021 – Vzhledem k postupu likvidačních prací v zasažených oblastech jsme 
již dokázali uvolnit těžkou techniku k demolici objektů. Chceme tak pomoci lidem urychlit 
obnovu jejich domovů a návrat do normálního života.  

Dnes v 9.30 hodin ráno začal Záchranný útvar HZS ČR za asistence jihomoravských hasičů s demolicí 

prvních dvou objektů. Sousedící budovy stály na ul. Velkomoravská v Lužicích. Jedním z objektů bylo 



zdravotní středisko, druhým byl bytový dům. Těžká hasičská technika se odpoledne pustila i do 

tornádem poničeného hostince v obci Hrušky.   

V současné době jsou budovy strženy a následovat bude odvoz suti, který by měl být během víkendu 

ukončen.   

Celkově se dnes do demolic zapojilo na 20 kusů hasičské techniky a přes 30 hasičů.   

V zasažených oblastech je určeno k demolici téměř 180 objektů a číslo zřejmě ještě není konečné.   

por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

V postižených oblastech redukujeme počet 
zasahujících 
Neděle, 4. července 2021 – Likvidační práce po tornádu pokračují. Odklizena je již většina 
území poškozených obcí. Počet zasahujících se bude pozvolna redukovat.  

Zatímco včera v postižených oblastech pracovalo přes 800 zasahujících, od neděle se tento počet 

sníží. Některé odřady se již vrací do svých krajů. Na místě budou pokračovat v práci kromě bezmála 

300 jihomoravských hasičů také hasičské odřady z krajů Středočeského, Vysočina, Olomouckého, 

Pardubického a Zlínského. Zasahovat bude stále také těžká technika a hasiči ze Záchranného útvaru 

HZS ČR. Celkově jde v rámci odřadů přibližně o 130 hasičů. 

V současné době pokračují hasiči v převozu suti a odpadu z meziskládek na 3 centrální skládky. 

Odstraňují polomy a nebezpečné stromy v okrajových částí obcí. Těžká technika pokračuje v demolici 

vybraných objektů v obci Hrušky. Zatím evidujeme bezmála 30 žádostí o demolici hasičskou 

technikou.  

Petr Příkaský – HZS jihomoravského kraje, por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

Dva týdny po ničivém tornádu Hasičský 
záchranný sbor České republiky i nadále pomáhá 
obcím na Břeclavsku a Hodonínsku 
8. 7. 2021 (RK) - Ve čtvrtek 8. července 2021 večer to budou již dva týdny co se obcemi na 
Břeclavsku a Hodonínsku prohnalo ničivé tornádo.  

Dne 24. června 2021, přibližně v 19:23 hodin jsme vyjeli k první nahlášené události a prakticky 

okamžitě se počet hlášení začal exponenciálně zvyšovat. Zasahovali jsme především v obcích Břeclav, 

Tvrdonice, Hrušky, Týnec, Moravská Nová Ves, Mikulčice, Lužice, Pánov-Hodonín a Hodonín. 

V zasažené oblasti o rozloze přibližně 26 km2 se od TOHO večera vystřídaly možná až desítky tisíc 

pomáhajících. Hasiči, ať už dobrovolní či profesionální, rozhodně nezůstali stranou. Na místě události 

jsme byli mezi prvními a i 14 dní po události stále na místě pomáháme. Celkem se v postižené oblasti 

vystřídalo na 2000 profesionálních hasičů z celé České republiky, a přibližně stejný počet hasičů 

dobrovolných. HZS ČR nasadil v místě cca 550 ks techniky. 



Mezi naše první  činnosti na místě patřila, ve spolupráci s ostatními složkami IZS, především záchrana 

životů a zdraví, a poskytování neodkladné předlékařské pomoci. Důležité bylo seznámení se 

s rozsahem události a vyhlášení zvláštního stupně poplachu. Vyhledávali jsme osoby ze sutin, 

koordinovali jednotlivé složky zásahu. Postiženou oblast jsme rozdělili na celkem pět sektorů, ve 

kterých jsme kromě jiného prováděli zprůjezdnění komunikací, prohledávání a odklízení nepojízdných 

vozidel včetně zemědělských strojů a autobusů, které tornádo rozházelo po postižené oblasti, a 

odklízení trosek a popadaných stromů. Stabilizovali jsme domy, i ty určené k demolici, aby si jejich 

obyvatelé mohli bezpečně odnést alespoň své osobní věci, pojistné smlouvy, doklady, fotky a jiné 

cennosti. Naši psychologové koordinovali psychosociální pomoc lidem v postižené oblasti. Naši lezci 

pomáhali odstraňovat poničené střešní konstrukce, a zaplachtovávali střechy budov. Tam, kde je to 

možné, se podílíme na demolicích budov. Těžkou technikou nakládáme suť a odvážíme ji na skládky, 

na kterých ji další naše technika třídí a alespoň částečně separuje. Naši psychologové a interventi se 

snaží být lidem oporou, aby tuto nesmírně obtížnou situaci lépe zvládali i po této stránce. 

Kompetence profesionálních hasičů jsou jasně dány zákonem, ve smyslu záchranných a likvidačních 

prací. 

Přestože jsou zejména záchranné, ale dnes již také téměř všechny likvidační práce v postižené oblasti 

u konce, hasiči stále pomáhají do úplného ukončení všech likvidačních prací a předání jednotlivých 

sektorů (míst zásahu) starostům postižených obcí. Poté, co se hasiči vrátí na své stanice a zbrojnice, 

budou v zasažené oblasti zapotřebí především řemeslníci, kteří poškozené domy opraví či znovu 

postaví a pomohou tak s obnovou poničeného území. 

 

plk. Mgr. Rudolf KRAMÁŘ 

vedoucí pracoviště komunikace 

 

Demolice posledních objektů v postižených 
oblastech tornádem 
Sobota, 17. července 2021 - Dnes hasiči provádí poslední demolice objektů v obcích Hrušky (1) 
a Moravská Nová Ves (2). Na místě zasahuje 43 příslušníků Záchranného útvaru HZS ČR a 57 
jihomoravských hasičů. Hasiči provedli celkem 67 demolic z celkového počtu 187. Zbývají ještě 
dvě demolice v Hodoníně.  

Petr Příkaský, HZS Jihomoravského kraje 

 
Těžká technika odjela z Jihomoravského kraje 
Středa, 21. července 2021 – Dnes odpoledne odjel z Mikulčic odřad Záchranného útvaru HZS 
ČR. Likvidační práce v obcích zasažených tornádem jsou u konce.  

Výraznou pomoc s odstraňováním následků tornáda na Břeclavsku a Hodonínsku představoval 

Záchranný útvar HZS ČR (ZÚ HZS ČR). Likvidační práce jsou však již u konce a těžká technika se může 

vrátit zpět na své základny.  



Dnes odpoledne osobně poděkoval v Mikulčicích příslušníkům Záchranného útvaru za jejich nasazení 

hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich a také ředitel HZS Jihomoravského kraje plk. Jiří 

Pelikán. Poděkování nesměřovalo pouze ke čtyřem desítkám příslušníků ZÚ kteří dnes z místa odjeli, 

ale také k další více než stovce jejich kolegů, kteří se v postižených oblastech v uplynulých dnech 

vystřídali.   

Záchranný útvar z dislokací Hlučín, Zbiroh a Jihlava nasadil celkem 150 příslušníků a 92 kusů techniky. 

Podílel se na odstraňování sutin, zprůjezdňování komunikací, strhávání nebezpečných částí budov, 

odstraňování stromů a v posledních dnech především na řízených demolicích 84 staticky narušených 

objektů.   

Dnes po 16. hodině vyrazil konvoj čítající 35 kusů techniky v doprovodu Policie ČR z Mikulčic na 

dálnici D2 směr Brno.  

por. Mgr. Jaroslav Mikoška - tiskový mluvčí HZS JmK 

 

Hasičské jednotky ukončily odstraňování 
následků tornáda na Jižní Moravě 
22. 7. 2021 (RK) - Dnes, 28 dní po ničivém tornádu, hasiči ukončili poslední činnosti související s 
odstraňováním následků tornáda na Hodonínsku a Břeclavsku.  

Ve čtvrtek, 24. června 2021, večer, krátce před půl osmou, se přes Břeclavsko a Hodonínsko přehnalo 

devastující tornádo. Během několika málo minut vyjely hasičské jednotky k prvním nahlášeným 

událostem. Během prvních čtyř hodin odbavilo Krajské operační a informační středisko HZS 

Jihomoravského kraje přes 600 volání na tísňovou linku. Další stovky hovorů odbavila operační 

střediska v jiných krajích. Vyhlášen byl zvláštní stupeň poplachu a ke koordinaci záchranných prací byl 

během hodiny svolán krizový štáb, na kterém se začaly scházet informace z postižených oblastí. 

Od prvních minut a v průběhu následujících hodin prohledávali hasiči sutiny zničených domů, 

poskytovali zraněným první pomoc, likvidovali požáry, vyprošťovali lidi z poničených vozidel, 

odstraňovali popadané stromy a stabilizovali poškozené objekty. Postiženou oblast o rozloze přibližně 

26 km2 jsme pro lepší koordinaci záchranných a likvidačních prací postupně rozdělili do 5 zásahových 

sektorů (Hrušky, Moravská Nová Ves, Mikulčice, Lužice, Hodonín vč. lokality Pánov). Byl svolán 

Krizový štáb Jihomoravského kraje. 

Krátce po 20:00 se také sešel štáb generálního ředitelství HZS ČR, který na základě požadavku a po 

vyhodnocení situace velitelem zásahu, vyslal na místo nejprve posily v podobě dvou odřadů USAR 

týmů z Prahy a z Ostravy, specializované na vyhledávání zavalených osob ze sutin, a také tři ženijní 

odřady Záchranného útvaru HZS ČR. Druhý den, od brzkých ranních hodin, se na místo sjížděly odřady 

z dalších HZS krajů. Do pomoci se postupně zapojily hasičské odřady ze všech krajů ČR. 

Již v průběhu druhého dne, pátku 25. 6., se postupně měnil charakter prací v jednotlivých sektorech a 

záchranné práce přecházely v práce likvidační. Jednalo se zejména o odstraňování narušených střech 

a konstrukcí, stabilizaci budov, které hrozily kolapsem, odklízení sutin a vraků vozidel, a 

zprůjezdňování komunikací. Podíleli jsme se na opravě věže kostela. Ke svozu suti a odpadu 

z postižených obcí bylo zřízeno několik provizorních skládek, které byly v průběhu zásahu převezeny 

na určené tři hlavní skládky, na které byla nasazena těžká technika k jejich regulaci. 



Následně se činnost hasičů ještě rozšířila. Naši psychologové poskytovali posttraumatickou péči, 

jednotky zajišťovaly poškozené střechy, odstraňovaly množství trosek uvnitř obcí, a s naší těžkou 

technikou jsme následně zahájili řízené demolice celkem 84 objektů, které takto určili statici. 

Na místě události se postupně vystřídalo na 2000 příslušníků HZS ČR a přibližně 2000 členů jednotek 

SDH. Nasazeno bylo bezmála 600 kusů techniky. 

V neděli 4. 7. již byla odklizena většina území poškozených obcí, a tak se některé naše odřady již 

mohly vrátit zpět na své základny. Na místě pokračovaly v práci kromě bezmála 300 jihomoravských 

hasičů také hasičské odřady z krajů Středočeského, Vysočina, Olomouckého, Pardubického a 

Zlínského. Nadále zasahovala těžká technika a hasiči ze Záchranného útvaru HZS ČR. Přestože byly 

téměř všechny likvidační práce v postižené oblasti u konce, hasiči stále pomáhali až do úplného 

dokončení všech svých činností, které v poslední fázi spočívaly zejména v demolicích objektů. 

Ve středu 21. 7. odpoledne odjel z místa zásahu odřad Záchranného útvaru HZS ČR, konvoj čítající 35 

kusů techniky vyrazil krátce po 16. hodině v doprovodu policejních vozidel na dálnici D2 směr Brno. 

Záchranný útvar dorazil na místo události mezi prvními a jako jedni z posledních místo opouštěli. 

Likvidační práce byly dnešním dnem ukončeny i ze strany hasičů z HZS Jihomoravského kraje, a tak 

všechny postižené obce mohly být předány starostům. Fyzicky i organizačně náročný a dlouhotrvající 

zásah při odstraňování následků ničivého tornáda tak pro hasiče, po 28 dnech, končí. 

Dnes proběhl poslední standardní Krizový štáb Jihomoravského kraje za účasti složek integrovaného 

záchranného systému (IZS), kterého se zúčastnil také generální ředitel HZS ČR genmjr. Vladimír Vlček. 

Na tiskové konferenci po jednání krizového štábu poděkoval všem zasahujícím složkám IZS a vyzdvihl 

velmi kvalifikované a erudované vedení krizového štábu, v čele s hejtmanem Janem Grolichem. „Určitě 

bych chtěl panu hejtmanovi poděkovat jménem Hasičského záchranného sboru a současně bych chtěl poděkovat i všem 

hasičům, zejména z Jihomoravského kraje, Policii České republiky, zdravotnickým záchranným službám, a všem dalších 

humanitárním organizacím, které se podílely a podílejí na zdolávání této mimořádné události, za spolupráci, která byla 

příkladná a myslím, že to je velmi důležitý a pozitivní signál pro všechny občany celé České republiky.“, řekl mimo 

jiné genmjr. Vladimír Vlček. 

 

Teď nastane proces vyhodnocování jednotlivých fází této mimořádné události od toho prvotního 

nasazení, procesu evakuace, záchrany, až po fázi likvidačních prací.  Bohužel, pro obyvatele postižené 

oblasti, je konec ještě daleko. Teprve teď přicházejí na řadu se svojí pomocí tolik potřební zedníci, 

pokrývači, a další odborní řemeslníci, kteří pomohou s opravami a s obnovou zasaženého území, aby 

lidé opět měli své domovy. 

A hasiči jsou samozřejmě nadále připraveni pomoci v případě nouze, s výjezdem ze svých 

standardních dislokací. 

 
 
plk. Mgr. Rudolf KRAMÁŘ 
vedoucí pracoviště komunikace 
 


